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-- CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS -- 
 

 Questão 26  
  Considerando três cestas básicas, x, y e z, um consumidor 
prefere, entre as cestas x e y, estritamente a cesta x; entre as 
cestas y e z, prefere a cesta y; e, entre as cestas x e z, prefere a 
cesta z. 

Consideradas as preferências do consumidor, conclui-se que, na 
situação apresentada, foi violado, de acordo com a moderna 
teoria do consumidor, o axioma da 
 

A completude. 
B continuidade. 
C reflexividade. 
D monotonicidade. 
E transitividade. 
 

 Questão 27  
  Em uma economia formada por dois bens (x e y), px e py 
correspondem, respectivamente, ao preço do bem x e ao preço do 
bem y. Esses bens são substitutos perfeitos e são igualmente 
valiosos. 

Nessa situação hipotética, caso px > py, então, para um 
consumidor com renda r, a quantidade ótima de consumo do bem 
x será 
 

A 0. 
B r/(px + py). 
C r/2. 
D r/px. 
E r/py. 
 

 Questão 28  
Com relação aos efeitos preço, renda e substituição, julgue os 
itens a seguir. 

I Nos bens de Giffen, o efeito renda prevalece sobre o efeito 
substituição. 

II Nos bens de luxo, a elasticidade-renda da demanda é maior 
que 1. 

III Nos bens normais, os efeitos renda e substituição se reforçam 
mutuamente, sendo a demanda negativamente inclinada. 

Assinale a opção correta. 
 

A Nenhum item está certo. 
B Apenas o item I está certo. 
C Apenas o item II está certo. 
D Apenas os itens II e III estão certos. 
E Todos os itens estão certos. 
 

 Questão 29  
  A demanda por determinado bem é dada por 
Qd = 1.000 − 3Pd, em que Qd é a quantidade demandada e Pd é o 
preço de demanda. A oferta desse mesmo bem é dada por 
Qs = 2Ps, em que Qs é a quantidade ofertada e Ps é o preço de 
oferta. 

Nessa situação hipotética, se o governo impuser um imposto de 
250 unidades monetárias sobre cada unidade vendida, a 
quantidade consumida desse bem, considerado o equilíbrio de 
mercado, será igual a 
 

A 850. 
B 600. 
C 400. 
D 0. 
E 100. 

 

Questão 30  
A respeito dos custos de produção no curto e longo prazos, 
julgue os itens seguintes. 

I O estágio racional de produção se inicia quando o custo 
marginal de produção se iguala ao custo variável médio. 

II O custo médio é crescente quando o custo marginal é maior 
que o custo variável médio. 

III A curva de custo médio de longo prazo é a curva envoltória 
inferior das curvas de custo médio de curto prazo. 

Assinale a opção correta. 
 

A Apenas o item I está certo. 
B Apenas o item II está certo. 
C Apenas os itens I e III estão certos. 
D Apenas os itens II e III estão certos. 
E Todos os itens estão certos. 
 

 Questão 31  
  Em um mercado que funciona sob concorrência perfeita, 
atuam dois grupos de firmas, cada um utilizando diferentes tipos 
de tecnologia para produzir o mesmo produto. A função de custo 
do primeiro grupo, que é composto por 10 firmas, é dada por 
C1(x) = x2 + 10 e a função de custo do segundo grupo, que é 
composto por 5 firmas, é dada por C2(x) = 0,5x2 + 20, em que x é 
a quantidade produzida do produto. 

Nessa situação, se a demanda de mercado do produto é dada por 
X = 110 – p, sendo p o preço do produto, a quantidade produzida 
por cada firma do primeiro grupo no equilíbrio de mercado será 
igual a 
 

A 5. 
B 50. 
C 10. 
D 15. 
E 20. 
 

 Questão 32  
  Determinada empresa monopolista tem função custo dada 
por C(q) = 30 + 10q, sendo q a quantidade produzida do produto 
e C o custo total de produção. A demanda do mercado em que a 
empresa atua é dada por P(q) = 100 – 2q, em que q é a 
quantidade consumida do produto e P é o preço de mercado do 
produto. A empresa pratica discriminação de preços de 1.º grau. 

Nessa situação hipotética, o lucro da empresa está entre 
 

A 950 e 1.000. 
B 1.000 e 1.050. 
C 1.800 e 2.000. 
D 1.050 e 1.450. 
E 1.450 e 1.800. 
 

 Questão 33  
  Em um mercado, há livre entrada e saída de produtores de 
produtos similares, porém, não idênticos; há também muitos 
vendedores e os consumidores consideram os produtos ofertados 
pelos diferentes produtores substitutos entre si. 

Nessa situação, a estrutura que melhor caracteriza o mercado é 
 

A concorrência monopolística. 
B monopólio. 
C concorrência perfeita. 
D oligopsônio. 
E oligopólio. 
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 Questão 34  
 

Com relação aos agregados macroeconômicos de uma 
determinada economia, apresentados na tabela precedente, 
assinale a opção correta. 
 

A Caso o imposto inflacionário seja nulo, a poupança privada 
será de $ 52. 

B O Produto Interno Bruto (PIB) da determinada economia é 
igual a $ 723. 

C O saldo do balanço de pagamento será negativo, caso a conta 
de movimento de capitais seja igual a zero. 

D O saldo da balança comercial é equivalente a − $ 15. 
E A poupança do setor público representa 5% do PIB. 
 

 Questão 35  
Julgue os próximos itens, de acordo com o que a teoria 
keynesiana dispõe acerca da demanda efetiva e da oferta e 
demanda agregadas. 

I O volume de emprego será determinado pelo ponto de 
intersecção da oferta agregada e da demanda agregada. A 
definição do volume de emprego é uma atribuição do governo 
e não dos empresários, como no modelo clássico. 

II A demanda efetiva associada ao pleno emprego é um caso 
especial que só se verifica quando a propensão a consumir e o 
incentivo para investir se encontram associados entre si numa 
determinada forma. 

III Caso a propensão a consumir e o montante de novos 
investimentos resultarem em uma insuficiência da demanda 
efetiva, o nível real do emprego se reduzirá até ficar abaixo 
da oferta de mão de obra potencialmente disponível ao salário 
real em vigor, e o salário real de equilíbrio será superior à 
desutilidade marginal do nível de emprego de equilíbrio. 

Assinale a opção correta. 
 

A Apenas o item I está certo. 
B Apenas o item II está certo. 
C Apenas os itens I e II estão certos. 
D Apenas os itens II e III estão certos. 
E Todos os itens estão certos. 

 

 Questão 36  
Com relação ao modelo IS-LM e às políticas fiscal e monetária, 
assinale a opção correta. 
 

A Quanto menor a elasticidade da demanda por moeda em 
relação à taxa de juros, menos inclinada será a curva LM. 

B A política monetária, no caso da chamada armadilha da 
liquidez, não tem nenhuma eficácia, sendo a curva LM 
totalmente horizontal e sem nenhum efeito sobre a renda. 

C Caso o modelo tenha déficit público, será inflacionário, desde 
que financiado exclusivamente pela emissão de moeda. 

D Os efeitos resultantes de uma política monetária expansiva e 
eficaz serão tanto maiores quanto menor a inclinação da LM 
e maior a inclinação da IS. 

E Em uma situação normal dentro do modelo IS-LM, a política 
fiscal expansionista resultará na queda do nível de renda e na 
elevação da taxa de juros. 

 

 Questão 37  
Julgue os próximos itens, considerando o papel do governo na 
economia. 

I Como os bens públicos não podem ser fornecidos de forma 
compatível com as necessidades da sociedade por meio do 
sistema de mercado, o governo deve determinar o tipo e a 
quantidade de bens a serem ofertados e calcular o nível de 
contribuição de cada consumidor. 

II Caso a distribuição de renda resultante, em determinado 
momento, das dotações dos fatores de produção não seja a 
desejada pela sociedade, o governo poderá promover uma 
distribuição mais justa por meio de transferências, impostos e 
subsídios. 

III Caso as flutuações da economia decorram de uma 
insuficiência ou de um excesso da procura agregada, o 
governo poderá agir sobre a demanda agregada da economia 
para manter altas taxas de crescimento e de emprego e baixa 
inflação. 

Assinale a opção correta. 
 

A Apenas o item I está certo. 
B Apenas o item II está certo. 
C Apenas os itens I e II estão certos. 
D Apenas os itens II e III estão certos. 
E Todos os itens estão certos. 
Espaço livre 
  

agregados macroeconômicos 
valor  

(em milhões 
de dólares) 

consumo privado $ 500 
investimento privado $ 145 
consumo do governo $ 50 
investimento do governo $ 13 
exportações de bens e serviços $ 55 
importações de bens e serviços $ 40 
pagamento de juros sobre a dívida interna $ 22 
recebimento de renda vinda do exterior por 
agentes privados domésticos 

$ 20 

remessas de renda ao exterior por agentes 
privados domésticos 

$ 30 

tributos $ 150 
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 Questão 38  
Acerca dos conceitos de déficit e dívida pública, assinale a opção 
correta. 
 

A O resultado primário do setor público é a relação entre o 
somatório das receitas correntes e de capital no orçamento 
estatal e as despesas nominais menos os juros nominais 
incidentes sobre a dívida pública consolidada. 

B A dívida pública corresponde ao total da dívida do setor 
público não financeiro e do Banco Central do Brasil 
(BACEN) com o setor financeiro privado, o setor privado não 
financeiro e com o resto do mundo, menos a soma dos 
créditos do setor público não financeiro e do BACEN. 

C A necessidade de financiamento do setor público corresponde 
ao montante de recursos que o setor público consolidado não 
financeiro necessita captar, com o setor privado, com o setor 
público financeiro e com o resto do mundo, para fazer face 
aos seus dispêndios, em razão da insuficiência de suas 
receitas fiscais. 

D A dívida pública mobiliária do governo corresponde ao 
somatório dos títulos públicos emitidos pelo BACEN e pelas 
instituições financeiras estatais, além dos títulos emitidos 
pelo tesouro nacional, excluídos os destinados ao 
parcelamento de débitos com fornecedores do setor público. 

E Uma alternativa que o governo tem para financiar o seu 
déficit nominal no orçamento público é a senhoriagem, que 
representa a relação entre inflação e saldos monetários reais. 

 

 Questão 39  
No que diz respeito aos agregados monetários, é correto afirmar 
que 
 

A os meios de pagamento consistem na totalidade dos haveres 
possuídos pelo setor não bancário e que podem ser utilizados 
a qualquer momento, para a liquidação de dívida em moeda 
nacional. 

B o M1 é a representação dos meios de pagamentos somados às 
carteiras dos fundos de investimento de curto prazo, aos 
títulos em poder do público não financeiro e aos depósitos à 
vista nos bancos comerciais. 

C o multiplicador monetário aumenta quando ocorre uma maior 
retenção de moeda pelo público. 

D caso uma parte dos meios de pagamentos que as pessoas 
mantêm como depósitos à vista diminua e a proporção de 
reservas bancárias em relação ao depósito à vista aumente, o 
multiplicador da base monetária aumentará. 

E o M4 é o agregado de maior liquidez na economia, pois 
considera todas as disponibilidades de recursos que os 
agentes monetários têm a sua disposição para a realização das 
suas operações econômicas, incorporando os demais 
agregadores monetários. 

Espaço livre 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 Questão 40  
No que se refere a comércio exterior, câmbio, tarifas, subsídios e 
cotas, assinale a opção correta. 
 

A A tarifa ad valorem é expressa em quantia de dinheiro por 
unidade física do produto importado, o que a difere da tarifa 
específica, que é expressa como uma porcentagem fixa do 
valor do produto importado. 

B Uma vantagem do sistema de câmbio flexível é o isolamento 
da política monetária dos condicionantes externos; com isso, 
o equilíbrio do balanço de pagamento dependerá 
exclusivamente das variações da taxa de câmbio. 

C Em país pequeno, a instituição de uma tarifa de importação 
gera benefícios líquidos para os consumidores e aumenta o 
ganho dos produtores domésticos e, por corolário, há 
incremento nas receitas do governo. 

D O subsídio é o pagamento aos exportadores, geralmente de 
certa proporção do valor dos bens exportados, podendo ser 
específico ou ad valorem, aumentando os preços no país 
exportador e sendo mais vantajoso economicamente ao país 
produtor, em relação à tarifa, pois melhora os termos de troca. 

E O sistema de cotas imposto sobre o volume ou o valor das 
importações é mais vantajoso para governo em relação ao 
sistema de tarifa, pois a renda passa a ser apropriada na forma 
de uma receita pública que pode financiar o déficit no 
balanço de pagamentos. 

Texto 7A3 

  O Banco Central do Brasil, órgão de execução da política 
monetária no Brasil, foi criado para substituir a Superintendência 
da Moeda e do Crédito (SUMOC), durante um dos planos 
governamentais de desenvolvimento do Brasil, para fazer 
avançar a estrutura institucional do País. 
 

 Questão 41  
O plano a que se refere o texto 7A3 foi o 
 

A Plano de Metas. 
B segundo Plano Nacional de Desenvolvimento (II PND). 
C Plano Trienal. 
D Plano de Ação Econômica do Governo (PAEG). 
E Plano Cruzado. 
 

 Questão 42  
Entre os eventos relacionados ao plano a que se refere o texto 7A3 
inclui-se 
 

A o chamado milagre econômico dos anos 1970. 
B a criação da PETROBRAS. 
C a fundação de Brasília. 
D o congelamento de preços dos bens de consumo finais. 
E o início do processo de substituição de importações. 
 

 Questão 43  
No contexto de implementação do Plano Real, entre as políticas 
instituídas para manter a moeda estável inclui-se 
 

A o regime de metas de inflação. 
B o gatilho salarial. 
C a âncora cambial em relação ao dólar americano. 
D o fundo de participação dos municípios. 
E a Lei de Responsabilidade Fiscal. 
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 Questão 44  
Entre os impostos arrecadados por municípios inclui-se 
 

A imposto sobre operações relativas à circulação de mercadorias e sobre prestações de serviços de transporte interestadual e 
intermunicipal e de comunicação (ICMS). 

B imposto sobre importação de produtos estrangeiros (II). 
C imposto sobre operações de crédito, câmbio e seguro, ou relativas a títulos e valores mobiliários (IOF). 
D imposto sobre propriedade territorial rural (ITR). 
E imposto sobre serviços de qualquer natureza (ISSQN). 
 

 Questão 45  
Assinale a opção que representa corretamente uma das alterações instituídas pela reforma trabalhista de 2017. 
 

A extinção do Fundo de Garantia por Tempo de Serviço (FGTS) 
B extinção da obrigatoriedade da contribuição sindical 
C extinção da obrigatoriedade de pagamento do décimo-terceiro salário 
D gratuidade do acesso à justiça trabalhista pelo empregado 
E extensão do trabalho como menor aprendiz para crianças e adolescentes a partir de 12 anos de idade 
 

 Questão 46  
A figura a seguir representa a pirâmide etária brasileira em dois anos diferentes, 2012 e 2021. 

 
Internet: <educa.ibge.gov.br> (com adaptações) 

Considerando as informações precedentes, assinale a opção correta. 
 

A A proporção de pessoas acima de 40 anos de idade aumentou de 2012 a 2021. 
B O número de homens desempregados na faixa etária de 20 a 59 anos de idade aumentou de 2012 a 2021. 
C O salário médio pago a mulheres na faixa etária de 20 a 29 anos de idade tornou-se mais próximo daquele pago a homens em 2021 

se comparado a 2012. 
D O número total de anos de estudo realizado por homens é maior que o das mulheres tanto em 2012 quanto em 2021. 
E O número de casamentos entre homens e mulheres aumentou de 2012 a 2021, especialmente entre a população com 30 anos de 

idade ou mais. 
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 Questão 47  
Assinale a opção que apresenta corretamente um investimento 
estrangeiro direto no Brasil. 
 

A exportação de produtos agrícolas 
B aquisição de ações de empresas estrangeiras por bancos 

estatais brasileiros 
C contratação de serviços estrangeiros de transporte e envio de 

pacotes 
D reinvestimento de lucros de filiais de empresas estrangeiras 

em solo brasileiro 
E pagamento de anuidade para estudos (tuition) a universidade 

estrangeira por aluno brasileiro 
 

 Questão 48  
A respeito do programa Bolsa Família, julgue os itens a seguir. 

I Apesar de seus efeitos positivos na redistribuição de renda, o 
programa Bolsa Família implica altos gastos governamentais, 
o que corresponde, aproximadamente, a 10% do produto 
interno bruto (PIB). 

II O Bolsa Família exige que as crianças da família beneficiária 
tenham frequência escolar mínima para garantir o 
recebimento do benefício. 

III O acesso ao referido benefício prescinde de inscrição no 
programa, sendo suficiente, para a realização do saque, o 
comparecimento da beneficiária, munida de comprovante de 
endereço, a uma agência da Caixa Econômica Federal. 

Assinale a opção correta. 
 

A Apenas o item I está certo. 
B Apenas o item II está certo. 
C Apenas os itens I e III estão certos. 
D Apenas os itens II e III estão certos. 
E Todos os itens estão certos. 
 

 Questão 49  
Considerando a Lei n.º 8.987/1995, que trata sobre o regime de 
concessão e permissão da prestação de serviços públicos, 
assinale a opção correta. 
 

A A subconcessão é vedada pelo poder concedente. 
B A subconcessão é admitida por contrato, independentemente 

de autorização do poder concedente; e o subconcessionário 
sub-roga os direitos da subconcedente. 

C No dever de fiscalizar, o poder concedente deve, 
obrigatoriamente, ter acesso aos dados relativos à 
administração, à contabilidade e aos recursos técnicos da 
concessionária. Quaisquer outros dados que o poder 
concedente queira acessar, será discricionário à 
concessionária fornecê-los ou não. 

D Na encampação, a execução do objeto licitado é realizada 
pela própria administração, em decorrência da não 
participação de competidores no processo licitatório. 

E A encampação consiste na retomada do serviço pelo poder 
concedente durante o prazo da concessão, por motivo de 
interesse público, mediante lei autorizativa específica e após 
prévio pagamento de indenização. 

 

 Questão 50  
Considerando os objetivos e as diretrizes do programa nacional 
de desestatização, assinale a opção correta. 
 

A No processo de desestatização, a outorga ou transferência da 
concessão do serviço público deve ser realizada na 
modalidade de leilão. 

B A União pode alienar a sua participação acionária mediante a 
pulverização de suas ações. 

C A União não pode arrendar ou locar seus bens e instalações. 
D É vedada a desestatização de instituições financeiras 

controladas direta ou indiretamente pela União. 
E É vedada a participação de capital estrangeiro no programa. 
 

 Questão 51  
O governo estadual que decidir delegar à iniciativa privada a 
prestação de serviço público poderá realizar 
 

A concessão de serviço público à pessoa física, precedida da 
execução de obra pública. 

B permissão, sem licitação, a título precário, à pessoa jurídica. 
C permissão, mediante licitação, à pessoa física. 
D permissão, sem licitação, a título precário, à pessoa física. 
E concessão, sem licitação, sendo vedada, nesse caso, a 

delegação à pessoa física. 
 

 Questão 52  
  O poder público concedeu a exploração de um bem à 
iniciativa privada. No decorrer do contrato, foram realizadas 
melhorias nos ativos públicos em vista da melhoria da qualidade 
do serviço prestado ao usuário. O poder concedente se 
comprometeu a pagar pelas melhorias, tanto com recursos 
financeiros como também com a concessão de novos direitos ao 
concessionário. 

Acerca dessa situação hipotética, assinale a opção correta. 
 

A A operação foi legal e os novos direitos devem ser registrados 
pelo concedente como um único passivo a favor do 
concessionário. 

B A operação foi legal e os novos direitos devem ser registrados 
pelo concedente como dois passivos, em separado, a favor do 
concessionário. 

C A operação foi legal e o passivo financeiro deve ser 
registrado pelo concedente a favor do concessionário. 

D A operação foi ilegal e deve ser registrada como provisão 
pelo concedente a favor do concessionário. 

E A operação foi ilegal e deve ser registrada como ativo pelo 
concedente a favor do concessionário. 

 

 Questão 53  
  Em decorrência do fim do contrato, o poder público 
decidiu que os bens afetos ao serviço público, de propriedade do 
concessionário, seriam incorporados ao poder público. 

Nessa situação hipotética, o instrumento utilizado para incorporar 
os bens do concessionário ao patrimônio público denomina-se 
 

A reversão. 
B alienação. 
C apropriação. 
D encampação. 
E caducidade. 
 

 Questão 54  
  Um concessionário paralisou, por tempo relevante, uma 
prestação de serviços ao público. 

Considerando a situação hipotética apresentada e considerando 
ainda que houve a extinção antecipada do contrato de concessão 
por parte do poder concedente, assinale a opção correta. 
 

A Há encampação da concessão, de modo que o poder público 
deve reestabelecer o serviço público sem que o 
concessionário faça jus a indenização. 

B Cabe discricionariedade ao poder concedente, ainda que não 
haja previsão legal expressa, na medida em que há 
demonstração de culpa por parte do concessionário. 

C Há caducidade, o que prescinde de lei específica, sendo 
suficiente a comprovação da interrupção injustificada. 

D Há culpa por parte do concessionário e, portanto, encampação 
da concessão com direito a indenização ao poder público. 

E O contrato deve ser anulado e medidas judiciais devem ser 
tomadas para indenização ao poder público. 
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 Questão 55  
Havendo dano causado ao usuário, o concessionário prestador de 
serviço público deverá responder 
 

A de forma objetiva e solidariamente com o poder concedente, 
em qualquer situação. 

B de forma objetiva e solidariamente com o poder concedente, 
desde que haja dolo ou culpa de agente público. 

C conjuntamente com o Estado de forma objetiva e solidária, 
independentemente de dolo ou culpa. 

D de forma objetiva, ao passo que o poder concedente 
responderá de forma subsidiária. 

E subjetivamente pelos prejuízos, ao passo que o poder 
concedente assumirá a responsabilidade de forma objetiva. 

 

 Questão 56  
Uma pessoa tomou um empréstimo de certo banco, no valor de 
R$ 242.000,00, para pagamento em 12 parcelas mensais. Se essa 
pessoa decidir antecipar o pagamento da dívida em 6 meses, o 
banco operar no regime de juros compostos “por fora” e a taxa de 
desconto for 10% ao trimestre, então o valor líquido que a pessoa 
deverá pagar ao banco para quitar a dívida antecipadamente será 
 

A R$ 193.600,00. 
B R$ 196.020,00. 
C R$ 200.000,00. 
D R$ 217.800,00. 
E R$ 220.000,00. 
 

 Questão 57  
Determinada categoria profissional recebeu um reajuste salarial 
de 13,4% de seu empregador em determinado ano. Se a inflação 
acumulada no ano em questão tiver sido de 5%, então a taxa real 
de aumento recebido pelos trabalhadores terá sido de 
 

A 6,70%. 
B 7,73%. 
C 8,00%. 
D 8,40%. 
E 12,73%. 
 

 Questão 58  
  Um fazendeiro deseja comprar uma nova máquina 
agrícola que está sendo vendida com as seguintes condições: 
entrada de R$ 6.750,00 e mais 4 pagamentos bimestrais, iguais e 
consecutivos, de R$ 3.240,00. 

Considerando-se uma taxa de juros de 2% ao bimestre e que 
1,08 ≈ (1,02)4, é correto afirmar que o preço da máquina à vista 
será 
 

A R$ 18.750,00. 
B R$ 19.710,00. 
C R$ 19.969,20. 
D R$ 20.746,80. 
E R$ 21.286,80. 
 

 Questão 59  
  Carmem deseja comprar um carro novo que custa 
R$ 100.000,00 e, como não tem condições de comprá-lo à vista, 
ela pretende financiar o carro em 24 parcelas mensais de 
R$ 2.400,00. 

Nessa situação, considerando-se que a taxa de juros seja igual a 
3% ao mês e que (1,03)24 = 2, o valor de entrada que Carmem 
precisará pagar será de 
 

A R$ 20.000,00. 
B R$ 40.000,00. 
C R$ 42.400,00. 
D R$ 60.000,00. 
E R$ 80.000,00. 

 Questão 60  
Caso uma dívida de R$ 264.000,00 seja amortizada por um 
sistema de amortização constante, em 12 parcelas mensais, a uma 
taxa de juros de 5% ao mês, então o total de juros pagos nesse 
financiamento será igual a 
 

A R$ 72.600,00. 
B R$ 79.200,00. 
C R$ 85.800,00. 
D R$ 171.600,00. 
E R$ 349.800,00. 

Espaço livre 


